

寻子7895天，雷公赴深圳等待和儿子认亲

“想跟他唠嗑儿，做所有父子做的事”



雷武泽抵达深圳的第二天，他等待着与分离7897天的儿子川川见面。

这几天，雷武泽一直没停下来。6月19日，他接到通知，跟孩子第一次DNA比对成功；6月23日，两人第二次DNA比对成功。6月24日，雷武泽从长沙赶往深圳。

雷武泽把自己的社交账号改成了“雷公寻子雷岳川——梦想成真”。25日，雷武泽透露，“警方正在给孩子做心理工作，我希望能够尽快见到儿子”。



这几天，雷武泽反复地向媒体讲述着寻子故事和接下来的计划。记者 李静 摄

记者 李静 孙雪萌
发自深圳

“一根藤上的三个苦瓜”

雷武泽来自四川南充，1995年因为工作原因搬到湖南岳阳。1998年阴历三月十三，他的儿子雷岳川出生。

2001年10月9日，原本平静的生活被打碎。当时只有三岁的川川被邻居苏某某带出去玩，半路遇到一个不认识的男人，该男子设下圈套将川川拐走。此后，川川杳无音信。

失去川川后，雷武泽和妻子无法面对曾经的伤心地，搬家到了长沙。

这些年，雷武泽跑遍全国各地寻找川川，无数次希望变成失望。

对于寻找川川，雷武泽说，“我太执念了”。22年来，雷公寻亲之路的每一天都很艰难。他总结自己的寻亲之路：几个千万。

“千方百计。”为了寻找川川，雷武泽想尽了无数种办法，他还曾呼吁人口拐卖“买卖同罪”。

“千言万语。”雷武泽的手机里有无数个寻亲志愿者、媒体、警方的联系方式，他把自己的寻亲故事讲过无数遍。

“千难万难。”这些年，雷武泽经历了从发寻子海报，到租摩托车，再到通过网络寻亲。

“千山万水。”雷武泽几乎跑遍了全国各地，在人潮汹涌的街头举着川川的照片。

雷武泽说：“我们夫妻俩和川川是一根藤上的三个苦瓜，我们要把小苦瓜给找回来。”

悲剧笼罩的三个家庭

川川失踪后，雷武泽一家被推向痛苦的深渊。

妻子总觉得，“要是当时我把孩子看好了，不要别人带出

去玩，事情就不会发生。”失去孩子后，雷武泽的妻子天天以泪洗面，总把自己关在家里，很少出门。

谈起妻子，雷武泽也几度哽咽，“失去孩子后，川川的妈妈受到很大的打击，眼里都没神了”。

直到女儿出生，才给妻子增加了一点生活的盼头。女儿过百日的时候，家里拍的那张全家福上，雷武泽拿着川川的照片。女儿一直都知道哥哥的存在，她还帮雷武泽拍视频寻找哥哥。尽管川川不在身边，雷武泽和妻子还是坚持给川川过了22次生日。

在川川丢失后，苏某某曾到派出所报案，警方对她做了讯问。但是她对于“那个男人”交代不清，警方认为苏某某涉嫌拐卖的证据不足，但雷武泽始终疑虑难消。

川川丢失后，苏某某一家也“躲”起来了。直到2013年，雷武泽接到消息，苏某某被警方找到。夫妻俩曾赶往岳阳见到苏某某，但未获得有效线索。苏某某的儿子接受采访时表示，“这个事，把川川家害惨了，也把我们家害惨了”。

最近，雷武泽才知道，川川被拐到了汕头，现在深圳工作。至于孩子的被拐过程以及他养父母的情况，雷武泽尚未得知。拐走川川的人贩子已有怀疑对象，具体情况公安部门正在调查中。

“一直相信川川会回来”

“我一直相信，我的川川会回来。”雷武泽说。

今年的6月19日，也就是跟孩子分离的7891天。雷武泽接到通知，跟孩子第一次DNA比对成功。6月23日，两人第二次DNA比对成功。这也意味着，儿子川川被找到了。

谈到儿子，雷武泽笑起来：“他今年25岁，目前还没有结

婚。他大专毕业，个子比我还高。”

得到孩子被找到的信息后，雷武泽和妻子就开始忙活起来。他们把家里进行了二次装修，给川川收拾出一个单独的房间，还准备着给孩子的礼物。

这几天，雷武泽反复地向媒体讲述着寻子故事和接下来的计划。有网友称其高调认亲，雷武泽表示，“高调认亲和保护孩子并不矛盾”。

雷武泽想带川川回家，“带他去看爷爷奶奶，带他串门，跟他唠嗑儿，做所有普通父子一起做的事情”。

情感修复的过程

6月26日，寻子22年等待认亲的雷武泽告诉记者，“川川没说过不会回家，我也没有说过川川不会回家，他现在表态愿意回家。寻子7895天，我愿意再给他一点时间。”

经历7895天，雷武泽终于结束了寻子之路。孩子是否回家曾引发热议，成为大家关注的焦点问题。

据雷武泽讲，6月25日下午，湖南岳阳警方已经来到深圳，与罗湖警方见面，商谈雷公与孩子后续见面事宜。雷武泽告诉记者：“警方正在给孩子做心理工作，我希望能够尽快见到儿子。”

此外，雷武泽透露，他之前和川川曾有过简单的信息交流。当时DNA比对结果还没有出来，川川曾流露出一些抵触情绪。雷武泽坦陈：“这是一个情感修复的过程”。

知情人士称，雷武泽于6月25日晚曾与警方见面。

6月26日，雷武泽告诉记者：“目前我还没见到儿子。我理解儿子，愿意给他时间。我们会做好寻亲家长的责任和义务，做好川川回家应该做的工作。”



“手绘地图寻亲”

记者 李静 孙雪萌

6月26日，“手绘地图寻亲”的李景伟(本名黎方富)告诉记者，其被拐案件有新进展。他说：“拿到案件一审结果后，我提起了刑事抗诉和民事上诉。几天前，我收到云南省盐津县人民检察院驳回的消息。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点此前报道，6月13日，盐津县人民法院依法对被告人贺某奎、王某元拐卖人口案一审公开宣判。以拐卖人口罪判处被告人贺某奎有期徒刑十一年、判处被告人王某元有期徒刑十年；被告人贺某奎、王某元各赔偿附带民事诉讼原告人李某伟经济损失5万元；驳回李某伟的其他诉讼请求。

黎方富透露一审细节，检方在读证人证言时，他知道妈妈是从12张照片中指认出的人贩子，而他也是从照片里面指认出来的。

“33年没见，我能指认出来是因为我每一天都要回忆人贩子的样子，我就能联想到我妈内心有多恨他们。”黎方富知道，刻意去回忆他们，这是一件多痛苦的事情。

当天，妈妈是从直播间看到



手绘地图寻亲的黎方富。受访者供图

建立禁种铲毒长效机制

今年以来，威海市公安局环翠分局采取严密部署、全面摸排、源头防范、重拳打击等举措开展禁种铲毒工作，实施以人员现场踏查和无人机“天眼”巡查相结合的方式开展禁种铲毒工作，创新宣传形式，鼓励群众举报相关线索，全方位查控重点环节，全力推进禁毒工作深入开展。 王婷

深入检查 严防流弊

近日，威海市公安局文登分局禁毒大队民警走进辖区易制毒化学品企业详细了解了各单位的生产经营状况，实地对易制毒化学品专用储存间的防范措施、视频监控运行情况、登记备案情况、使用数量及流向、购买单位及相关销售记录等情况进行详细检查，要求企业要严格遵守相关法律法规。李若冰

的一审结果。黎方富说：“这一路，她受的苦比我要多，她看到这个结果也很难受。”

案件一审后，黎方富提起刑事抗诉和民事上诉。他告诉记者：“他们被判的结果，相比于我们全家33年所受的苦，我觉得无法相提并论。”

6月23日，黎方富收到云南省盐津县人民检察院的《抗诉请求答复书》，“一审判决符合法律规定，决定不予抗诉”。

6月26日，黎方富告诉记者：“我再次提交了一些材料，恳请能够让我们继续抗诉，让人贩子受到法律严惩。”

黎方富坦言，认亲后这段时间，他逐渐对过去释怀。“我五岁被拐后，就是一个人面对整个世界。现在，我有妈妈，有弟弟妹妹，我很开心。人越缺少什么，越珍惜什么，我会拿命来呵护我的家人。”

现在，黎方富每个月都要回一趟云南老家，曾经的房子没了，但是那里毕竟是他的老家。他说：“每次回去，到父亲坟前看看，在村里走一走，我的心就会平静。”

他不愿意旁人叫他李景伟。“以前我是李景伟，但那不是我，那是别人给我的名字，我是黎方富。”最近，黎方富忙着修改身份证信息，希望改回自己原本的名字。

禁毒宣传“零距离”

为持续推进禁毒宣传“双六进”，环翠区积极探索“禁毒宣传+主题公园”融合共享模式，在中国油画小镇孙家疃建设禁毒主题公园，充分将禁毒宣传与景区公园、生活广场、文化特色有机融合，让禁毒宣传教育真正走近群众、深入实地、取得实效。 王婷

发挥禁毒教育基地作用 筑牢禁毒防线

近年来，荣成市充分发挥禁毒预防教育展馆的前沿教育阵地作用，广泛吸收企事业单位、社会团体、网格员、志愿者和中小学生等社会力量千余人参与禁毒宣传，推动禁毒预防宣传志愿团队多元化发展，坚持以预防为主的禁毒工作方针，深入开展禁毒“双六进”宣传教育。 李忠洋